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PAUTA DA REUNIÃO

Ata – 35ª Reunião extraordinária do Conselho Superior

1 –  Informes Gerais

a. Justificativa de ausências:
- Maria Oseia Bier: licença para tratamento de saúde;
- Adriano Marques Mendes – afastamento provisório para tratativas de assuntos pessoais;
- Gilcélio Luiz Peres – motivos particulares.
b. Solicitação e justificativa de inclusão de pauta: sim, homologação resoluções Consepe.
c. Solicitação e justificativa de exclusão de pauta: Não houve.
d. Informes do Presidente
e. Informes dos conselheiros

2 – ORDEM DO DIA

2.1 Aprovação da ata da 34ª reunião do conselho

2.2
Avaliação e deliberação acerca da prorrogação da suspensão das atividades presenciais,
excepcionalmente, no âmbito do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato
Grosso. (Resolução 2/2021 -  RTR-CONSUP/RTR/IFMT, de 24 de fevereiro de 2021).

2.3 Inclusão de pauta - ofício nº 11, de 21 de junho de 2021 – aprovação de resoluções do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFMT (CONSEPE).

2.4
Distribuição de processos

Processo 23188.002504.2020-71 (alteração regime de trabalho - Edie Correia Santana)

PARTICIPANTES

Conselheiros (as) Titulares



Julio César dos Santos Presidente

Elaine Borges Monteiro Cassiano Ministério da Educação

Indianara Cristiny Franco Rodrigues Representação - Técnico-Administrativo

Karlla Tieko Moraes Sasaki Representação - Sociedade Civil

Marianitha Mariano Silva Duarte Representação - Discente

Augusto Cezar D’Arruda Representação - Técnico-Administrativo

Demétrio de Abreu Sousa Representação - Docente

Edson Jerônimo Nobre Representação - Técnico-Administrativo

Evandro Maciel Garcia Representação - Técnico-Administrativo

Giliard Brito de Freitas Representação - Colégio de Dirigentes

Jean Claude Rodrigues da Fonseca Representação - Docente

João Vicente Neto Representação- Colégio de Dirigentes

Josemar Pedro Lorenzetti Representação - Docente

Lenoir Hoeckesfeld Representação - Docente

Marcus Vinicius Taques Arruda Representação - Colégio de Dirigentes

Nélio Gonçalves de Oliveira Representação - Discente

Ronilson Farias Majjione Balbuena Representação - Técnico-Administrativo

Conselheiro Suplente

Cleber Alves Feitosa Representação - Sinasefe

MEMÓRIA DA REUNIÃO

Participantes convidados: Arlindo Braga; Diogo Italo Segalen da Silva; Cristovam Albano da Silva Junior e Luciana
Maria Klamt.

Abertura:

O presidente, Julio César dos Santos, inicia a reunião saudando a todos. Informa sobre as justificativas de ausências.
Inclusão de pauta: Coloca para apreciação a solicitação de homologação de resoluções do Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão do IFMT (CONSEPE). João Vicente diz que as resoluções deveriam ser encaminhadas em tempo
hábil para apreciação e análise. Solicita que seja feita explanação das resoluções que serão votadas. O reitor informa
que as resoluções foram encaminhadas juntamente com o ofício nº 11 e elenca todas. Marcus Taques enfatiza que as
resoluções foram enviadas via email anexadas ao ofício nº 11. João Vicente vota contra a inclusão de pauta
justificando que não recebeu as resoluções para análise e que no email recebido não foi solicitado inclusão de pauta.
Demétrio Abreu vota contra a inclusão de pauta. Diz recebeu o email com as resoluções, mas concorda com João
Vicente em relação a não solicitação de inclusão de pauta no email enviado pela secretaria dos colegiados. Justifica
que não é contra o trabalho desempenhado pelo Consepe, mas que no site do Conselho não estão publicadas as
resoluções para consulta. Reitera que discorda da maneira como vem sendo realizadas as inclusões de pauta. Nélio
Gonçalves de Oliveira também vota contra. Marcus Taques reafirma que as resoluções constam anexas ao ofício. João
Vicente informa que verificou o email recebido pela secretaria e que as resoluções estão anexas ao ofício, mas reforça
a necessidade de realizar uma análise prévia dos documentos antes da votação. O presidente reitera que
regimentalmente a inclusão de pauta é realizada no início da reunião, mas que será considerado as ponderações dos
conselheiros visando a melhoria dos procedimentos internos adotados pela Secretaria dos colegiados. Colocou em
votação a inclusão de pauta, havendo três manifestações contrárias. Informes do presidente: 1. A Comissão Própria
de Avaliação – CPA encaminhou um ofício informando que em setembro encerrará o mandato dos representantes e
que se encontra em processo de coleta de dados para elaboração do relatório, por isso, os integrantes da comissão
solicitaram e decidiram pela prorrogação do mandato até 31/03/2022 para conclusão dos trabalhos e posterior
deflagração de processo eleitoral para escolha de novos membros. O reitor convida a comunidade para acessar a
página da comissão e participar da pesquisa. 2. No último dia 22, ele e os diretores dos cinco campi avançados
estiveram em Brasília para uma reunião na SETEC. Enfatiza que em reunião prévia, os diretores desses campi
conversaram e considerando diversos fatores decidiram que no momento os campi avançados de Tangará da Serra e
Guarantã são os que estão mais preparados para pleitearem a mudança de tipologia estabelecida na portaria 246.



Informa que foi convidado o secretário da Setec para visitar Mato Grosso e ele deverá vir no final de julho. E no mês de
agosto a instituição receberá a visita do ministro da educação. 3. Informa que será publicado no diário oficial a
nomeação de novos servidores. Informes dos conselheiros:  Karlla Sasaki informa que é membro da CPA e explica o
porquê da prorrogação do mandato da comissão. Edson Nobre informa sobre o andamento do processo eleitoral para
escolha de membros para a comissão eleitoral de Guarantã do Norte e que o prazo para inscrição foi prorrogado.
Augusto Cézar agradece ao reitor pelo esforço e abertura nas tratativas relacionadas a corrigir os impedimentos
impostos aos técnicos administrativos no recebimento de bolsas na realização de projetos de pesquisa. O reitor diz que
foi solicitado à Procuradoria reanálise do parecer sobre o assunto e tem atuado juntamente à bancada de
parlamentares em Brasília para a defesa do projeto de lei 9690. Enfatiza que internamente vem sendo realizadas
algumas regulamentações para possibilitar a participação dos servidores técnicos nos projetos. Marcus Taques informa
sobre os jogos eletrônicos do IFMT e que está participando de uma reunião em Brasília no Ministério da Mulher,
Família e Direitos Humanos para apresentar o projeto Tereza de Benguela. João Vicente enfatiza que todos os campi
do IFMT atuam de forma efetiva na busca de soluções para o retorno seguro das atividades presenciais, que a
vacinação dos profissionais vem sendo realizada. Coaduna com a fala do conselheiro Augusto Cézar em relação às
bolsas para os técnicos. Enfatiza que todos os cinco campi avançados têm interesse em tornar-se campus. Karlla
Sasaki agradece ao reitor a indicação de Luciana Klamt para o conselho superior da faculdade de tecnologia do Senai
MT. Cleber Feitosa registra sua satisfação relacionada à aproximação da instituição com os políticos que representam
a categoria dos profissionais da educação. Pergunta se as nomeações de novos servidores visam a suprir os cargos
vagos devido às mortes causadas pela covid. O reitor informa que as vagas oriundas de aposentadoria e falecimentos
são consideradas de códigos ocupados e a perspectiva de reposições são para 2022. Ordem do dia: 1. Aprovação da
ata da 34ª reunião extraordinária realizada em 08 de junho de 2021. Aprovada por todos. 2. Avaliação e
deliberação acerca da prorrogação da suspensão das atividades presenciais, excepcionalmente, no âmbito do
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso. (Resolução 2/2021 -  RTR-
CONSUP/RTR/IFMT, de 24 de fevereiro de 2021).  O reitor informa que a resolução que suspendeu as atividades
presenciais tem vigência até 30/06/2021. Que o Colégio de dirigentes realizou reunião no último dia 15 e foi realizado
um amplo debate sobre o assunto, foram abordados pontos importantes como: o andamento da vacinação, o cenário
atual relacionado à pandemia e as condições de cada campi e considerando esses levantamentos, o Codir sugere ao
Consup a prorrogação da suspensão das atividades até 31 de outubro de 2021. Avisa que existem duas equipes
trabalhando, uma atua na construção de protocolos de biossegurança e outra na aquisição de materiais e
equipamentos necessários para garantir a segurança do retorno presencial das atividades. Cristovam Albano apresenta
as ações desenvolvidas pela Comissão Responsável pela Elaboração e Implementação do Plano para Futuro Retorno
das Atividades do IFMT em Sistema Híbrido ou Presencial. Enfatiza que o foco é nas pessoas, por isso estão sendo
pensadas ações voltadas aos profissionais e estudantes visando a segurança de todos. Demétrio comenta que a
CPPD enviou um ofício para a Reitoria no qual demonstra preocupação relacionada às particularidades de cada
campus, principalmente a dormitórios e refeitórios. Enfatiza que as atividades no IFMT não estão paradas, que vêm
sendo realizadas remotamente. E que diante do cenário atual relacionado à pandemia é favorável à manutenção da
suspensão das atividades presenciais. João Vicente concorda com a fala de Demétrio e reitera que o retorno
presencial no momento ainda é um desafio diante das especificidades de cada campus. Relacionado ao retorno
semipresencial, pontua que é necessário o delineamento de ações para possibilitar essa modalidade, diz que em Lucas
estão utilizando como base o modelo projetado pelo IFSC. Enfatiza que é necessário a definição do que fazer com os
alunos que vivem em sistema de internato na instituição. Jean Claude parabeniza o trabalho realizado pela comissão.
Questiona como a comissão está agindo em relação a não vacinação dos alunos e a possibilidade de contágio de
familiares pelos alunos. Cristovam enfatiza que essa questão é preocupação da comissão, que as unidades agrícolas
são as que mais impõem desafios ao retorno presencial devido às suas particularidades, como: alojamento, refeitório e
transporte. A comissão está realizando levantamentos dos pontos críticos para buscar possíveis soluções, enfatiza que
não existe um modelo de retorno que o IFMT possa seguir, que os caminhos serão construídos, que será um processo
de transição do remoto ao presencial. Cleber parabeniza os membros da comissão. Demonstra preocupação com as
novas variantes do vírus e com a imunização dos alunos. Nélio Gonçalves parabeniza a comissão e sugere a
verificação da quantidade de alunos contaminados pela covid. Enfatiza que a perda de aprendizagem pelos alunos é
grande. Questiona como ocorreria o retorno presencial em outubro, visto que seria no meio do semestre. Cristovam
enfatiza que haverá estudo local dos calendários acadêmicos, que existe apenas previsão de retorno para outubro e
não uma certeza. Luciana Klamt pontua que o retorno presencial será realizado de forma gradativa considerando a
realidade de cada campus. Enfatiza que a instituição tem investido muito esforço em ações para manter a qualidade de
ensino ofertado e na manutenção do aluno estudando. Jean Claude comenta que o retorno das instituições de ensino
privadas tem foco na questão econômica. Que deve ser considerado o que for mais seguro para todos. Marianitha
parabeniza o trabalho realizado pela comissão. Sugere que seja realizado um levantamento das ações adotadas pelas
escolas particulares para o retorno presencial das atividades. Jean Claude comenta que mesmo com o retorno
presencial das escolas e faculdades particulares muitos estudantes optaram por permanecer em estudo remoto. Nélio
pontua que cada campus deveria ter autonomia para decidir sobre o retorno presencial, considerando sua realidade
local. O reitor pontua que no momento nenhuma unidade do IFMT tem condições de realizar o retorno seguro das
atividades presenciais, para que isso aconteça, deve-se pelo menos ocorrer a vacinação das duas doses dos
servidores e o campus possuir estrutura mínima com as medidas básicas de biossegurança. Ele põe em votação a



prorrogação da suspensão das atividades presenciais até 31/10/2021. É aprovado por todos. Desdobramentos: 1. O
comitê fica responsável em encaminhar à comunidade as minutas dos documentos com os protocolos de
biossegurança para manifestações e contribuições. 2. A PROAD e os departamentos de administração dos campi ficam
responsáveis pelas aquisições necessárias; 3. A realização de diálogo com a rede particular de ensino sobre as
medidas adotadas referentes ao retorno presencial; 4. Análise do plano de retorno do IFSC; 5. Análise dos calendários
escolares para o retorno em diferentes momentos; e 6. Análise individualizada de cada campus. O reitor informa que o
plano de aquisições já está em andamento. Joao Vicente diz que concorda com Nélio e Marianitha em relação à análise
individualizada de cada campus. Sugere que a comissão realize um levantamento de como a pandemia está afetando a
questão psicológica dos estudantes e que seja elaborado um plano contendo fases para o retorno. Marianitha reforça
que o plano de retorno deve estipular as fases necessárias para a efetivação das ações. Pontua que é complexo para a
instituição acompanhar a questão psicológica dos alunos. 3. Inclusão de pauta:  - ofício nº 11, de 21 de junho de 2021
– aprovação de resoluções do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFMT (CONSEPE). Todas foram
aprovadas. 4. Distribuição de processos - Processo 23188.002504.2020-71 (alteração regime de trabalho - Edie
Correia Santana). Demétrio de Abreu Sousa ficou como relator. O reitor agradece a presença de todos e encerra a
reunião. Para ter acesso a reunião na íntegra, acesse pelo link:   https://youtu.be/kiOTJHZgR4Y .
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